

Юные – Экополису

Выдавшийся в субботу 14 февраля снегопад не испугал детвору и родителей. Они по традиции собрались у Одиновского детского оздоровительного экологического центра «Турист». Отсюда под руководством сотрудников Центра все отправилось на поляну в Подушкинском лесничестве. Здесь уже несколько лет проводятся народные игры, посвященные православному празднику Сретенье. По народным приметам, именно в этот день встречаются зима и весна, чтобы померяться силами.

На хороводной поляне ребят ждал массовик-затейник с играми и прибаутками. После того, как детвора немного разогрелась, команды отправились на состязания. Нужно было пройти все семь этапов, на каждом из которых сотрудники ОДОЭЦ «Турист», перевоплотившись в сказочников, развлекали детвору исконно русскими состязаниями. На «Стрелецкой поляне» необходимо было на скорость сбить как можно больше конусов импровизированными снежками. Настоящая битва развернулась на «Богатырской поляне», здесь в перетягивании каната одинаково азартно соревновались и мальчишки, и девчонки, и старшие школьники, и совсем ещё малыши.

На «Скаковой поляне» необходимо было проявить ловкость и увернуться от вертящейся скакалки. Пожалуй, самые серьезные и интеллектуальные испытания ждали ребят на «Поляне сказок». Викторина по сказкам А.С. Пушкина покорилась не всем. Печально, что от многих ребят ускользнул интереснейший пласт русской культуры. И виноваты в этом не дети, а мы – родители и учителя. Пора остановиться в сумасшедшей погоне за материальными благами и задуматься, что же ждет молодое поколение, если они не знают русской классики. Ведь как ни крути, а Пушкин – наше славное прошлое.

Зато на «Потешной поляне», где хозяйничали скоморохи, дела шли на лад. Под общее веселье соревновались в ловкости, меткости, состязались в замысловатых конкурсах.

На «Скоростной поляне» состязались в саночных гонках. От участников команд требовались



не только скорость и ловкость, но и взаимовыручка.

«Полянка Забавушки» знакомила школьников с исконно русскими играми и игрушками.

После прохождения всех этапов и прощальной песни детвора собралась у большого костра, чтобы перекусить, согреться горячим чаем. За полтора часа мероприятия под непрекращающимся мокрым снегом никто не пожаловался на холод – и дети, и родители были целиком захвачены происходящим.

Как объяснила директор ОДОЭЦ «Турист» Людмила Александровна Хомякова, это мероприятие проходит ежегодно и неизменно собирает большое количество ребят из разных школ города. Цель его, прежде всего, – познакомить школьников с русскими традициями, народными песнями, играми, подготовить их к празднованию Масленицы.

Вообще в «Туристе» преобладают краеведческое и экологическое направления во внешкольном воспитании ребят, здесь прово-

дится большое количество акций, направленных на формирование у подрастающего поколения любви к природе, братьям нашим меньшим, бережного отношения к родному экополису.

Так, в течение всего года проходит комплекс мероприятий, посвященных «Дню земли». В начале февраля здесь прошли еще два этапа – конкурс творческих работ «Любимые питомцы» и научно-практическая конференция «Юные Экополису».

Конкурс проводился в двух номинациях – «Экорисунок» и «Экообъектив». Проще говоря, на суд жюри и посетителей Центра ребята представили рисунки и фотографии своих любимцев. Жюри оценивало не только красоту и четкость исполнения, но и оригинальность идеи, неординарность сюжета. А приз зрительских симпатий определило тайное голосование учеников Центра.

10 февраля на базе Детского экологического центра прошла научно-практическая конференция «Юные Экополису», целью которой стало приобщение ребят к пониманию экологических проблем и участию в их решении, изучение экологической обстановки родного города и района.

Ребята проводили исследования в разных направлениях одной общей темы «Содержание домашних животных». В первом, заочном туре жюри, в состав которого вошли сотрудники ОДОЭЦ «Турист» и комитета по охране природы Одиновского района, тщательно изучило все предоставленные работы. Оценило глубину проработки темы, новизну и неординарность

подхода, социальную значимость работы и возможность ее практического применения.

Большое значение в оценке работы сыграла защита ребятами своих исследований на конференции. Здесь оценивалось ораторское мастерство, владение материалом, качество ответов на вопросы, аргументация выводов и общая эрудиция.

После долгого совещания жюри были названы победители: первое место заняла работа Одиновской гимназии №13 «Влияние домашних животных на организм человека», которую выполнили Кристина Андреева, и Мария Кудякова.

Почетное второе присудили ученицам Старгородской средней школы Екатерине Гудковой, Марии Ивановой, Светлане Фроловой – за научно-исследовательскую работу «Этология лошади. Общение на равных». Третье место было отдано Одиновской гимназии №14 за работу «Изучение поведения стада молочных коров и влияние высшей нервной деятельности на их продуктивность».

Как прокомментировал член жюри конференции – главный специалист отдела экологического контроля районного комитета по охране природы Валерий Юрьевич Акутин – такие мероприятия детям необходимы. Они не только побуждают ребят к общению с живой природой, учат анализировать ее законы, но и способствуют приобретению навыков исследования материала, общения с аудиторией, которые очень пригодятся им в высших учебных заведениях.

Ирина ОЛЕГОВА.
Фото автора.

